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8 STOJÍME NA PRAHU NOVÉHO ROKU. JAKÁ VÝZVA, AŤ UŽ PRACOVNÍ NEBO 
OSOBNÍ, VÁS V  ROCE 2026 ČEKÁ? MÁTE OD  NOVÉHO ROKU NĚJAKÁ 
OČEKÁVÁNÍ ČI PŘÁNÍ? NA CO SE NEJVÍCE TĚŠÍTE?

STAROSTA PETR VESELKA
V novém roce 2026 se těším, že bude pokračovat výstavba řady zajímavých objektů, které 
realizuje jak veřejný sektor, tak soukromí investoři. Některé stavby budou spět do fi nále, jiné 
se teprve chystají a já všem držím palce, aby se jejich díla vydařila. S tím, jak nám v obvodu 
přibydou nové bytové domy, se můžeme těšit, že se zvýší i počet obyvatel našeho krásného 
obvodu. A osobní přání do nového roku? Hlavně ať mně i celé rodině slouží zdraví a totéž přeji 
všem mým blízkým, spolupracovníkům i občanům!

MS VALENTINA VAŇKOVÁ
Nový rok bývá skvělou příležitostí k bilancování i plánování. Přináší nové příležitosti, odvážné 
plány a společné úspěchy. Věřím, že společně dokážeme úspěšně dokončit rozjeté projekty a že 
přineseme pozitivní změny pro rozvoj obvodu. Těším se na nové výzvy, setkávání s inspirativními 
lidmi a dokončení dlouhodobých plánů. Ale hlavně na chvíle s rodinou plné radosti a smíchu.

MS DAVID WITOSZ
Náš obvod, ale i město má mnoho úspěchů, o kterých naše země nemá potuchy. Na začátku 
roku se budu ucházet o pozici předsedy strany Pirátů proti pražskému Zdeňku Hřibovi. Budu 
rád, když budu moci, a to nejen při této volbě, ale v průběhu celého roku 2026, Ostravu co 
nejlépe reprezentovat a ukázat, čeho všeho jsme společně dosáhli a že Ostrava může být 
v mnohém příkladem. A osobní přání? Nejen sobě, ale Vám všem hlavně to zdraví, protože když 
je zdraví, tak ostatní se už nějak společně vyřeší.

MS JAROSLAV TRNOVEC
V mém osobním životě došlo za poslední rok k mnoha velkým změnám, takže mým jediným 
přáním pro příští rok je, aby byl trochu klidnější. No a po pracovní stránce? Příští rok nás čeká 
několik zásadních rekonstrukcí ať už na školách, nebo CKV, tak bych byl moc rád, kdyby 
všechny proběhly zdárně a bez komplikací. No a samozřejmě nás čeká volební rok, tak bych si 
přál, abychom u voličů naši práci na radnici obhájili a mohli v ní pokračovat i nadále.

MS PETR KUŚ
Stojíme na prahu nového roku a rok 2026 přinese řadu důležitých úkolů pro další rozvoj 
našeho města. Čekají nás investice do technických služeb, větší opravy povrchů v pěší zóně, 
dokončení revitalizace Husova sadu i fi nalizace projektové dokumentace k obnově výsadeb 
v Komenského sadech a následná postupná realizace. Těším se také na úzkou spolupráci 
s městem při přípravě studie k revitalizaci sadu Dr. Milady Horákové.

Expresky
 Zájezdy pro seniory 2026

Poslední zájezd loňského roku zavedl 
seniory na jedno z nejvýznamnějších 
poutních míst 
u nás – Vele-
hrad. Oddě-
lení starosty 
připravuje 
harmonogram 
zájezdů 
na rok 2026. 
Nebudou 
opět chybět 
komentované 
vyjížďky s his-
torikem To-
mášem Majlišem, ale také další zájezdy 
na zajímavá místa. Sledujete informace 
v únorovém zpravodaji nebo na našich 
sociálních sítích.

  Setkání jubilantů 
v Parníku

První setkání s jubilanty v Parníku 
proběhne 21. února 2026. Senioři mezi 
80–89 lety, kteří slaví narozeniny v prv-
ních dvou měsících roku 2026, dostanou 
domů písemnou pozvánku. Při této 
příležitosti jsou pro jubilanty připraveny 
drobné dárky, malé občerstvení a kul-
turní program – cimbálovka Úsměv. 
Jubilanty nad 90 let navštěvuje vedení 
městského obvodu v jejich domácím 
prostředí.

 Vítání občánků
První letošní Vítání občánků se koná 
24. ledna, další pak 7. března. Rodiče, 
jejichž dítě má trvalý pobyt na území 
MOaP, obdrží písemnou pozvánku. Ti, 
kteří neobdrželi písemnou pozvánku, 
se mohou přihlásit na oddělení matriky 
a ohlašovny, osobně v kanceláři č. 15 
nebo telefonicky na tel. č. 599 442 812. 
Aby pozvánka na Vítání občánků 
dorazila, musí být schránka označe-
na příjmením 
matky či otce, 
které je shodné 
s příjmením 
dítěte. Rodiče 
jsou dále infor-
mováni o slav-
nostním obřadu 
při vyřizování 
rodného listu 
dítěte na na-
šem matričním 
úřadě.
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Ostrava se neustále postupně 
rozvíjí a jejím cílem a prioritou 
je nejen oživit centrum města, 
podporovat zdejší komunitní 
život či rozvíjet prostředí pro 
kulturu, podnikání, sport, inovaci 
apod., ale také propojit město 
uvnitř i se světem a být sebevě-
domou evropskou metropolí. Do-
chází k postupným strategickým 
zásahům, které si kladou za cíl 
především kultivovat prostředí 
pro spokojený a kvalitní život 
obyvatel a být plnohodnotným 
a efektivním centrem dění.

NAPLŇOVÁNÍ VIZÍ A AMBICÍ 
Záměrnými a účelovými kro-
ky, které z velké části defi no-
val strategický plán, dochází 
k postupnému naplnění těchto 
ideálních vizí a ambicí. Nyní 
se jedná o zásadní investice 
do klíčových staveb v lokalitě 
při ulici 28. října v centru měs-
ta. Před necelými dvěma lety 
došlo k rekonstrukci tramvajové 
trati této ulice a v bezprostřední 
blízkosti postavení multifukčního 
parkovacího domu u městské 
nemocnice. Rekonstruoval se 
také vodovod spolu s kanali-
zací v přilehlé ulici Nemocniční 
a Hornopolní. Od roku 2023 se 
zde pracuje na koncertní hale 

V současné době se pracuje na mnoha investičních projektech důležitých jak 
pro obyvatele Ostravy, tak pro významný rozvoj města. 

INVESTICE SMĚŘUJÍ PRIORITNĚ
KE KULTIVACI PROSTŘEDÍ 
PRO KVALITNÍ ŽIVOT OBYVATEL 

a rekonstrukci Domu kultury 
města Ostravy a parkovacím 
domě u Krajského úřadu. Loni se 
pak začalo s dlouho plánovanou 
a náročnou revitalizací náměstí 
Republiky a Frýdlantských mostů 
i novostavbou Moravskoslezské 
vědecké knihovny.

SPOLUPRÁCE S VELKÝMI 
INVESTORY
Zanedlouho započnou práce 
na rekonstrukci tramvajové trati 
na ulici Vítkovická, v příštích 
letech pak dojde k prodloužení 
ulice Místecká, budování měst-
ského bulváru 28. října a také 
k proměně sadu Dr. Milady 
Horákové. Jednotlivé investiční 
akce však nepředstavují solitérní 
plány, ačkoliv jsou to projek-
ty několika různých investorů. 
„Do lokality investuje nejen ob-
vod Moravská Ostrava a Přívoz 
či statutární město Ostrava, ale 
i Moravskoslezský kraj, Dopravní 
podnik Ostrava, Ředitelství silnic 
a dálnic ČR nebo Správa silnic 
Moravskoslezského kraje. V této 
lokalitě tak jako město koriguje-
me spolupráci se všemi velkými 
investory. Dochází zde k něčemu, 
co v budoucnu v rámci následu-
jících deseti let razantně změní 
celé zmíněné okolí. Jedná se 

o první dekádu postupných změn 
za nemalé prostředky, do pro-
jektů jsou společně vloženy 
miliardy,“ upřesňuje situaci mís-
tostarosta David Witosz, který 
má investice v obvodu dlouho-
době ve své gesci a je předsedou 
komise investiční, architektury 
a rozvoje města Ostravy. Mís-
tostarosta dále vysvětluje: „Tyto 
právě probíhající i připravované 
projekty zapříčiňují vyšší nároky 
na dopravu, častější výskyt výluk, 
uzavírky, změny v jízdních řádech 
apod., kdy nároky na vzájemnou 
koordinaci jsou značné. Nicméně 
podívejme se na to jiným pohle-
dem. Teď si sice musíme vytrpět 

menší diskomfort, ten ale bude 
posléze vyvážen kvalitní rekon-
struovanou lokalitou a příjem-
ným místem pro žití, a to za to 
přeci stojí.“ 

MODERNIZACE HLAVNÍHO 
NÁDRAŽÍ V PŘÍVOZE
Další významnou a rozsáhlou 
investicí v obvodě projde ost-
ravské Hlavní nádraží v Přívoze. 
Správa železnic plánuje moder-
nizaci železničního uzlu, včet-
ně nástupišť, město zase pak 
rekonstrukci prostoru předná-
draží. Cílem projektu je bezba-
riérovost, zkrácení přestupních 
vazeb a vytvoření funkčního 
a reprezentativního vstupu 
do města. V nulté etapě, kterou 
Správa železnic brzy zahájí, 

dojde k rekonstrukci podjezdů 
pod železnicí na Hlučínské 

a Mariánskohorské ulici.

PŘESTAVBA 
STANICE OSTRAVA 
STŘED
V rámci této moder-

nizace dojde také 
k přestavbě stanice 

Ostrava střed. „Já ze své 
pozice místostarosty a před-

sedy komise pro dopravu jsem již 
před sedmi lety prosadil zabývat 
se myšlenkou, aby plánovaný 
bezbariérový podchod vedou-
cí od vlakové stanice Ostrava 
střed začínal již v ulici K Trojhalí. 
Původní plán vedl pouze od ná-
stupiště k nádražní budově. 
Jedinou přístupnou cestou tak již 
nebude pouze současná lávka. 
Naopak dojde k zatraktivnění 
trolejbusové zastávky Karolina 
U Lávky, která se stane vstup-
ní branou do nádraží Ostrava 
střed.  Věřím, že tato má myšlen-
ka, dnes zhmotněná v projektu, 
bude vítaná a podchod využije 
v budoucnu spoustu obyvatel 
i návštěvníků,“ doplňuje mís-
tostarosta. Po dokončení stavby 
se výrazně zvýší nejen spoleh-
livost a bezpečnost železniční 
dopravy, ale i komfort a kvalita 
služeb pro cestující. Se zaháje-
ním stavby se počítá v roce 2028.

Plánovaná osa trasy podchodu vedoucí 
od nádraží Ostrava střed do ulice Karolina U Lávky

Místostarosta David Witosz
 je původní profesí inženýrský geodet 

a důlní měřič s letitou praxí na železnici

Velká 
proměna Ostravy: 

Strategické 
investice 

budují moderní 
evropskou 
metropoli.
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FINANČNÍ PLÁN

JAKOU VÝŠI ZDROJŮ PŘÍJMŮ 
PŘEDPOKLÁDÁME
Daňové příjmy očekáváme ve výši téměř 100 
miliónů Kč. U nedaňových příjmů počítáme 
s částkou 258 miliónů Kč. Pro rozpočet ka-
pitálových příjmů vycházíme z očekávaných 
příjmů z prodeje nemovitostí v předpoklá-
daném objemu 8 mil. Kč. 
Dalším významným zdrojem jsou transfery 
a převody, které se budou pohybovat v část-
ce cca 459 miliónů Kč.
Do příjmové části rozpočtu jsou zahrnuty 
i vlastní zdroje tentokrát ve výši 198 milió-
nů Kč. Jde o fi nanční prostředky z nepou-
žitého hospodářského výsledku roku 2024, 
specifi kované i nespecifi kované rezervy 
a přesun plánovaných výdajů z roku 2025. 
Dále je zde zahrnuta splátka úvěru na po-
řízení budovy radnice (v roce 2015) ve výši 
–2,8 mil. Kč a také investiční úvěr, jehož 
roční splátka činí – 3,5 mil. Kč.

ZMĚNA FINANCOVÁNÍ ŠKOL 
SE ODRÁŽÍ I V BĚŽNÝCH VÝDAJÍCH
„Z celkového objemu výdajů jsou běž-
né výdaje pro rok 2026 navrženy ve výši 
861 mil. Kč. To je téměř 85 %. Jejich nárůst 
souvisí především se změnou fi nancová-
ní učebních pomůcek, nepedagogických 
pracovníků škol a stravovacích školských 
zařízení, které přešlo na obce, tedy i na náš 
obvod.“ upřesňuje Valentina Vaňková, mís-
tostarostka.

PŘÍSPĚVEK NA PROVOZ ŠKOL
OPĚT VZROSTE
U neinvestičních příspěvků pro mateřské 
a základní školy navyšujeme rozpočet 
o příspěvek na zvýšené náklady na energie 
a na platy nepedagogických pracovníků, 
školní asistenty a odborné pracovní pozice, 
učební pomůcky. Příspěvky na provoz zá-
kladních a mateřských škol jsou pro rok 2026 
rozpočtovány ve výši 177 mil. Kč.

KAM BUDOU SMĚŘOVAT INVESTICE
„Předpokládáme, že na investice v roce 

POPRVÉ V HISTORII MĚSTSKÉHO OBVODU
SCHVALOVALI ZASTUPITELÉ MILIARDOVÝ ROZPOČET
Zastupitelé Moravské Ostravy a Přívozu na svém zasedání 8. prosince 
2025 schválili rozpočet na rok 2026. Centrální městský obvod bude opět 
hospodařit s vyrovnaným rozpočtem.  Částka, kterou bude mít obvod 
k dispozici, je rekordní. „Je to 1 miliarda 15 miliónů Kč, což je zhruba 
o 193 miliónů více než v předchozím roce,“ říká Valentina Vaňková, 
místostarostka. 

2026 vynaložíme 154 mil. Kč (tj. 15  % z celko-
vých výdajů). Největší výdaj by měl směřo-
vat do komplexní rekonstrukce památkově 
chráněného objektu domu na náměstí Sv. 
Čecha, a to 102 mil. Kč. V průběhu roku 
bychom ještě rádi opravili některé chodníky 
a další etapy rekonstrukce sportoviště u ZŠ 
Gajdošova. Také budeme dále pokračovat 
s regenerací sídliště Fifejdy,“ dodává Valen-
tina Vaňková.
I letos uskutečníme projekt Participativního 
rozpočtu, který navrhli a ve veřejném hlaso-
vání schválili sami občané.

Místostarostka MOaP
Valentina Vaňková
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MINULOST
V místě dnešního parku stál 
původně městský hřbitov, který 
vznikl roku 1875 a nahradil zrušené 
pohřebiště v rozrůstajícím se 
centru města (nyní Husův sad). 
Koncem 50. let bylo rozhodnuto, 
že se hřbitov v houstnoucí zástav-
bě zruší, a to včetně kubistického 
krematoria z roku 1925. Na konci 
60. let totiž vznikal nový hřbi-
tov ve Slezské Ostravě, včetně 
krematoria nového, likvidace tak 
musela navazovat na možnost 
přemístění uren právě tam. Starý 
městský hřbitov byl defi nitivně 
odstraněn roku 1979. Sousední 
židovský hřbitov byl zrušen až 
roku 1984. Na jejich místě vznikl 
nový park pojmenovaný jako Sad 
Klementa Gottwalda.

SOUČASNOST
Ostrava aktuálně řeší novou po-
dobu parku, zejména pak v sou-
vislosti s projekty připravovanými 
v jeho okolí, jedná se o koncertní 
sál a vědeckou knihovnu Černá 
kostka. Návrhem nové podoby 
město pověřilo ateliér MAPPA, 
konkrétně s požadavkem 
na uspořádání architektonic-
ké soutěže. V červnu 2022 byla 
vyhlášena krajinářsko-architek-
tonická soutěž o návrh na novou 
podobu sadu. Z celkem osmi 
zaslaných návrhů zvítězilo řešení 
ateliéru míza architekti. Porota 

SAD DR. MILADY HORÁKOVÉ
V PROMĚNÁCH ČASU
Sad Dr. Milady Horákové, původně Městský hřbitov v Moravské Ostravě, je městský 
park na území zrušeného městského katolického a židovského hřbitova. Ostrava 
do budoucna počítá s jeho kompletní revitalizací v souvislosti se stavbou koncertního 
sálu a dalších významných staveb v okolí.

soutěže hodnotila 
pozitivně, že se návrh 
nesnaží konkurovat 
novostavbě koncert-
ního sálu, naopak jí 
přirozeně poskytuje 
zázemí příjemné re-
prezentativní městské 
zahrady. Autoři dle 
porotců také výborně 
zohlednili všechna 
specifi ka parku, ať 

už se jedná o jeho historii, nebo 
množství uměleckých děl, které 
se zde nachází.

BUDOUCNOST
Vítězný návrh vyzdvihuje před-
nosti současného parku a nená-
silně do něj doplňuje nové prvky. 
Jedním z nich je například altán 
umístěný na louku za budoucí no-
vostavbou koncertního sálu, celá 
louka tak poslouží jako univerzál-
ní místo pro společenské aktivity. 
K současnému dětskému hřišti 
bude umístěna kavárna s toa-
letami. Nově založený ovocný 
sad oddělí herní zónu od zbytku 
parku. Další herní a odpočinko-
vé prostory s posezením, které 
autoři nazývají městskými po-
kojíčky, vzniknou na okraji sadu 
podél městské třídy 28. října. 
Směrem dovnitř se park rozvol-
ňuje v zelenou krajinu protkanou 
pěšími stezkami. Trasa cyklostez-
ky vedené skrz park 
bude upravena, 
čímž bude zajiš-
těno funkční 
a bezkolizní 
propojení 
od ulice 
Varenská 
k třídě 
28. října. 
V území 
bývalého 
židov-

ského hřbitova jsou navrženy 
úzké ztrácející se pěšiny, které 

kopírují některé trasy původní 
cestní sítě. Připomínají 

tak historii tohoto 
místa a jeho pietní 

význam.
Revitalizace 

sadu bude, 
s ohledem 
na roz-
sah území 
a zeleně, 
probíhat 

Díky akci, kterou připravili 
studenti Obchodně podni-
katelské fakulty ve spolu-
práci s našim obvodem,  se 
podařilo 27. 11. 2025 vyčistit 
velkou část sadu Dr. Milady 
Horákové. Do úklidu se zapojil 
i starosta Petr Veselka a další 
členové vedení a zastupitel-
stva obvodu. Naše Technické 
služby zajistily pomůcky 
i kontejner a díky všem 
účastníkům byl výsledek 
opravdu vidět. Děkujeme, že 
vám záleží na našem obvodu 
a pomáháte udržovat veřej-
ný prostor krásný a čistý!!!

POJĎ S NÁMI 
UKLIDIT PARK

Místostarosta Petr Kuś:
„Sad je nyní v období 

jakéhosi mezičasu, kdy 
je prováděna běžná 

údržba, ale vzhledem 
k tomu, že v okolí 

probíhají významné 
stavby, nelze provádět 

větší revitalizace. 
Musí se počkat, až 

bude postavena nová 
koncertní síň a související 

stavby. Údržba sadu je 
zkomplikována nejen 
těmito stavbami, ale 
také faktem, že část 

pozemku parku je v rukou 
soukromých vlastníků (viz 
mapa z katastru). Takže 

dochází k paradoxní 
situaci, kdy městský 

obvod větší část sadu 
udržuje, ale oblast blízko 
modlitebny nemá ve své 

správě. V současnosti 
probíhají z podnětu 

vedení obvodu MOaP 
jednání se soukromým 

vlastníkem, jakým 
způsobem tuto věc řešit, 

protože oprávněně si 
občané stěžují, že část 
parku je zanedbaná.“

po etapách, kdy jejich časový 
a věcný rozsah bude upřesněn 
projektovou dokumentací. Cílem 
etap bude realizovat úpravy 
v parku postupně a citlivě.

Původní městský hřbitov

Součástí nové podoby
parku budou relaxační zóny

a vodní prvky

Vizualizace parku po revitalizaci

Oranžově je vyznačena
část parku ve vlastnictví

soukromého vlastníka
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ZE ŽIVOTA ŠKOL A ŠKOLEK

První z nových prostorů je 
učebna grafi ky, designu a vir-
tuální reality. Z původní míst-
nosti se po stavebních úpra-
vách stalo moderní centrum 
digitální tvorby. Žáci zde mají 
k dispozici výkonné počítače, 
interaktivní panel, robotické 
sety, STEM stavebnice i hu-
manoidní roboty. Hlavním 
lákadlem jsou však VR brýle, 
které umožní nahlédnout do 3D 
světů, tvořit, experimentovat 
a učit se pomocí virtuální rea-
lity. Celá učebna je plně bezba-
riérová a přizpůsobená i pro 
žáky s omezenou pohyblivostí.

V KLUBU ZVÍDÁLEK SE Z NADANÝCH DĚTÍ 
STÁVAJÍ MALÍ OBJEVITELÉ

ZŠ GEN. PÍKY OTEVÍRÁ DVEŘE BUDOUCNOSTI: 
DVĚ NOVÉ UČEBNY PRO MODERNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

Děti se postupně věnovaly 
nejrůznějším tématům, jedním 
z nich bylo například téma Voda 
a její koloběh. S využitím jedno-
duchých pokusů, jako je odpařo-
vání, kondenzace nebo srážení, 
objevovaly, jak voda putuje pří-
rodou. Zajímavou aktivitou bylo 
také zkoumání čistoty vody pod 
lupou a mikroskopem. V rámci 
tématu Malí meteorologové si 
děti vyzkoušely měření teploty, 
sledování směru větru a tvorbu 
jednoduché předpovědi počasí. 
Dalším blokem bylo téma vesmí-

Mateřská škola Dvořákova dlouhodobě podporuje rozvoj 
talentovaných dětí prostřednictvím Klubu nadaných 
dětí Zvídálek. Ten se v prostorách naší mateřinky schází 
jednou týdně. V roce 2025 byl program klubu zaměřen 
na environmentální vzdělávání prostřednictvím 
projektů, badatelských aktivit a experimentů. 

Na ZŠ Gen. Píky byla úspěšně završena realizace 
projektu Pokročilé metody ve vzdělávání 
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rozšíření moderní infrastruktury. 

ru, kdy děti pracovaly s modely 
planet, sledovaly noční oblohu 
prostřednictvím online aplikace 
a tvořily vlastní mapy souhvězdí. 
Zaujalo i téma Půda a život v ní, 
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Děti se dozvěděly mnoho zajímavého
 i díky tématu Půda a život

Všechny aktivity 
klubu byly pro malé 
objevitele přínosné



TRADICE

8

Historie kinematografi e spjatá 
s Moravskou Ostravou a Přívozem 
stojí za pozornost, zdejší fi lmová 
produkce byla totiž velmi pestrá. 
V době největší slávy biografů se 
v celé Ostravě nacházelo téměř 
čtyřicet kin a jejich ná-
vštěvnost dosahova-
la vysokých čísel. 
Pokud vás toto 
téma zajímá, 
ve Dvoraně 
radnice 
MOaP  je 
do 6. ledna 
k vidění 
výstava 
ilustrací 
Kateřiny 
Coufalové pro 
náš kalendář, 
nazvaná Ostrav-
ský svět kinemato-
grafi e. A poté si během 
celého roku můžete expozici 
přijít prohlédnout do budovy rad-

Téma kalendáře našeho obvodu pro letošní rok ovlivnilo jednak 
výročí 130 let od prvního fi lmového promítání v Ostravě a 100 let od doby, 
kdy se v Moravské Ostravě narodil významný režisér Karel Reisz. 
S ilustracemi Kateřiny Coufalové, které kalendář zdobí, vás budeme 
postupně seznamovat.

nice, na galerii v 1. patře, v úřed-
ních hodinách od 10:00 do 18:00. 

O AUTORCE ILUSTRACÍ
Ilustrátorka na volné noze Ka-
teřina Coufalová vystudovala 

ilustraci v Brně a ani-
maci v Ostravě. 

Momentálně se 
věnuje přede-

vším knižní 
ilustraci 
a typickou 
pro její 
tvorbu 
je práce 
s akva-
relem. 

Spolupra-
covala s na-

kladatel-
stvími, jako je 

Slovart, Albatros, 
Pikola, Cesta domů, 

také s časopisem Raketa 
nebo s českou módní značkou 

Za obyvateli DPS Gajdošova 
a Dobrovského opět na konci 
roku zavítali zástupci vedení 
radnice, starosta Petr Vesel-
ka a místostarosta Jaroslav 
Trnovec. Již tradičně 
zdejším seniorům 
předali dárek v podo-
bě kalendáře našeho 
obvodu na rok 2026, 
tentokrát s ilustracemi 
Kateřiny Coufalo-
vé, a popřáli jim vše 
nejlepší a pevné zdraví 
do dalších dní. „Setkání 
s obyvateli našich dvou 
domů s pečovatelskou 
službou v adventním 
čase patří ke krásné 
tradici a k oblíbeným 

KALENDÁŘ OPĚT POTĚŠIL I NAŠE SENIORY
Je už krásnou tradicí, že kalendář MOaP každý rok 
obdrží také obyvatelé našich domů s pečovatelskou 
službou Gajdošova a Dobrovského. 

akcím radnice. Senioři mají 
pokaždé ze setkání i z kalendáře 
na další rok upřímnou radost, 
jsou dojatí,“ poznamenal staros-
ta Petr Veselka. 

Seniory návštěva
vedení radnice potěšila

 a upřímnou radost 
měli i z kalendáře

NÁŠ KALENDÁŘ 
ZDOBÍ OBRÁZKY ZE SVĚTA 
OSTRAVSKÉ KINEMATOGRAFIE... 
SEZNAMTE SE!!!  

Silky Gang. Na její 
animovanou tvorbu 
můžete narazit 
v Národním muzeu 
ve formě akvare-
lových animací, 
které se nacházejí 
ve stálé expozici 
paleontologie.

LEDEN

PRVNÍ STÁLÝ BIOGRAF
První fi lmová představení v Moravské Ostravě a Přívoze se ko-
nala v roce 1896, tedy přesně před 130 lety. Bylo to krátce poté, 
co bratři Lumièrové předvedli v Paříži svůj přelomový vynález, 
kinematograf. Promítání se odehrávala např. v Národním domě, 
Německém domě či různých hostincích. Na počátku 20. sto-
letí se pak fi lmy promítaly především v kočovných kinemato-
grafech. První stálý biograf v Moravské Ostravě vznikl v roce 
1908 za tehdejším Městským divadlem na dnešním Smetanově 
náměstí (kdysi Antonínovo náměstí). Šlo o dřevěnou budovu 
The Empire Bio Company, které se říkalo nelichotivě bleší bouda 
nebo blechárna. Kino svůj provoz ukončilo v roce 1920.

Autorka ilustrací,
Kateřina Coufalová
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POZVÁNKA NA VÝSTAVU
Nenechte si ujít výstavu Ostravská kavárna: zrcadlo 
doby, vůně paměti. Expozice představuje nejen 
nejzajímavější etapy kavárenského života ve městě, ale 
i cestu kávy do Ostravy. Doprovodný program zahrnuje 
ochutnávky, tematické workshopy a komentované 
prohlídky. Expozice, která se koná pod záštitou 
starosty  MOaP Petra Veselky, je k vidění do 27. 9. 2026 
v Ostravském muzeu. Nejbližší workshop Svět kávy: Jak 
se z malého zrnka stává velký zážitek se koná 3. 2. 2026 
v 17:00. Více na www.ostrmuz.cz

Kavárna Fenix po roce 1930

Nejstarší zmínka 
o kavárně v Mo-
ravské Ostravě 
pochází z roku 
1827, ale šlo 
spíše o lep-
ší hostinec, 
kde se mimo 
jiné podávala 
káva. Takových 
podniků tehdy 
vznikalo a za-
nikalo více. První 
vyloženě městská 
kavárna ve vídeňském 
stylu, později známá jako 
Austria nebo Sommer, byla 
otevřena v prosinci 1892. Pro první 
ostravské kavárníky byla hlavním vzorem 
logicky Vídeň. Z města, které bylo dostup-
nější než Praha, přebírali inspiraci v podobě 
interiérů, společenské atmosféry i hudebních 
vystoupení. Později, v době sílícího průmys-
lového rozmachu Ostravy, se podniky začaly 
obracet i k americkému stylu. V kavárnách 
vznikaly American bary, podávaly se koktejly 
a hrávaly zde jazzové kapely. Na začátku 
30. let 20. století zažívala Ostrava kavá-
renský vrchol. Jeho centrální část se mohla 
pyšnit 16 kavárnami, které nabízely místa 
pro téměř 9000 hostů. Ostravští kavárníci 
sebevědomě tvrdili, že není, vyjímaje Prahy, 
v republice druhého města, kde by bylo 
nejen tolik kaváren jako v Moravské Ostravě, 

KAVÁRNY V MORAVSKÉ OSTRAVĚ:
LUXUS I ŽIVÉ SPOLEČENSKÉ DĚNÍ
Mezi otevřením první kavárny 
na českém území a první kavárny 
v Moravské Ostravě uplynulo 
více než sto let. Přesto se zde 
kavárenská kultura, zejména 
v první polovině 20. 
století, rozvinula 
do překvapivě 
bohaté podoby. 

ale kde by byly tak dokonale, velkoryse a od-
bornicky vybaveny a vedeny.

AUSTRIA – SOMMER – FÉNIX
V roce 1892 Franz Schwab otevřel v ul. Čs. 
legií a nám. Msgre Šrámka první ostrav-

skou kavárnu ve vídeňském stylu. 
Elegantní interiér, denní tisk 

a možnost posezení s ob-
sluhou udělaly z Austrie 

výjimečné místo, které 
považujeme za první 

ostravskou kavárnu 
v pravém slova 
smyslu. V kavárně 
měli hosté k dis-
pozici 60 titulů 
českých, němec-
kých, polských, 
francouzských 

i anglických novin 
a časopisů a dva 

kulečníky. Obnos 
40 zlatých, který 

Schwab utržil hned 
v otevírací den kavárny, 

věnoval obci na ošacení 
a podporu chudých školních 

dětí. Kavárna Austria (od roku 
1911 Sommer) se brzy stala oblíbeným 

místem obchodníků, podnikatelů i kultur-
ní veřejnosti. V roce 1928 získala budovu 
Životní pojišťovací společnost Fénix, která ji 
nechala zbourat a na jejím místě postavila 
novostavbu v podobě velkokavárny Fénix 
s kapacitou přes 1500 hostů.  Interiér patřil 
k nejluxusnějším v Moravské Ostravě. V ka-
várně se pořádaly koncerty, taneční večery 
v suterénu a víkendové čaje o páté. Kavárna 
Fénix se tak stala symbolem ostravského 
kavárenského luxusu a živého společenského 
dění na prahu 30. let.

HABSBURG, POZDĚJI PRAHA
Kavárna Habsburg, která se hostům otevřela 
v roce 1902 na nároží Zámecké a Poštovní 

ulice, přinesla 
do centra Ostra-
vy nejen moder-
ní prostředí, ale 
i český charakter 
navzdory svému 

jménu. Sídlila v prvním patře secesní novo-
stavby bratří Chmelů a zaujala elegantním 
interiérem plným zrcadel, zelených divanů 
a jemně tlumeného světla z třiceti umělec-
kých lustrů. Při oslavách vyhlášení samo-
statného československého státu 28. října 
1918 přišla kavárna o své honosné jméno. 
Podle vzpomínky Oldřicha Nového, který byl 
v té době angažován v divadelním souboru 
Národního domu, měli hlavní podíl na této 
změně právě čeští herci, kteří v rozjařené 
náladě název odstranili. Kavárna pak nesla 
neméně důstojné jméno -  Praha.
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Kateřina Brázdová:
Nikdy nevíte, komu
pomůžete nebo
zlepšíte den,
a to mě baví! 
Jaký je váš okrsek, co nejčastěji
řešíte?
Můj okrsek má označení A02, je ohra-
ničen ulicí 28. října, železniční tratí směr 
Kunčice, řekou Ostravicí, tramvajovou 
tratí a Smetanovým náměstím. V okrsku 
se nachází obchodní centrum Forum Nová Karolina, kde dochází 
k drobným krádežím zboží v prodejnách, a dále objekt Trojhalí, 
kde se konají kulturní a společenské akce. Dále několik bytových 
domů, kdy si obyvatelé stěžují na rušení nočního klidu návštěv-
níky obchodního centra. Největším problémem v okrsku je sta-
cionární doprava v okolí nákupního centra. Rovněž se zde často 
pohybují osoby bez přístřeší, které znečisťují veřejné prostranství 
a obtěžují občany žebráním. V neposlední řadě je zde porušován 
zákaz konzumace alkoholu na veřejném prostranství.
 
Jaká byla nejkurióznější událost, jak jste ji řešila?
Velice zajímavá situace se nám stala s kolegyní 2. svátek vánoč-
ní, kdy jsme dostaly oznámení na volně pobíhajícího pejska. My, 
velké milovnice psů, jsme se nadšeně rozjely psa hledat. Po pár 
minutách jsme spatřily psa, který odpovídal popisu. Snažily jsme 
se k pejskovi přiblížit, byl hodný, ale neuměl vydržet na místě, 
moc nereagoval na povely. To, že umím docela dobře a přesvěd-
čivě napodobit psí štěkání, jsem se v této situaci rozhodla využít 
a pejska přilákat k sobě. Ten si skutečně myslel, že je ve služebním 
vozidle další pes a skočil za mnou dovnitř. Následně jsme zjistily 
a kontaktovaly majitele pejska, který se dostavil na místo.

Kde se na vás mohou občané obrátit?
Občané mě mohou kontaktovat osobně na pracovišti MP Ost-
rava, v ul. Zámecká 170/10 nebo na telefonu 601 297 477, kdy se 
dovolají na zmíněné pracoviště. Dále kontaktním formulářem 
na webových stránkách Městské policie Ostrava a v neposlední 
řadě při samotné pochůzkové činnosti v okrsku.

 Výstava
– Nové Bazaly
Rada souhlasila s vyu-
žitím prostoru výstavní 
síně Dvorany radni-
ce MOaP za účelem 
uspořádání výstavy, 
která představí ná-
vrhy nového stadionu 
Bazaly, které vzešly z architektonické soutěže.  Zájem o účast v sou-
těži projevily na tři desítky architektonických ateliérů, na výstavě se 
představí projekty z užšího výběru mezinárodní poroty. Výstava, kte-
rou zaštiťuje statutární město Ostrava, bude probíhat od 14. ledna 
do 15. února 2026.

 Informace o činnosti úřadu  
Na každé zastupitelstvo předkládají starosta a odbory úřadu měst-
ského obvodu MOaP Informace občanům o činnosti orgánů městské-
ho obvodu, čímž dokládají přehled svých aktivit za období od jednání 
předešlého zastupitelstva. Například na úseku místního hospodářství 
se v uvedeném období řešily podněty občanů z webových aplikací 
ČistáOVA a ZmapujTO. Kromě pravidelného čištění veřejného pro-
stranství bylo zlikvidováno 8 černých skládek, provedena pravidelná 
deratizace Masarykova náměstí, Husova sadu a dalších 8 lokalit měst-
ského obvodu. Technické služby mimo jiné také spolupracovaly na rea-
lizaci a přípravě zabezpečení akcí, jako jsou Slavnost svatého Martina, 
Svatováclavský jarmark a Ostravské Vánoce 2025.

ZPRÁVY Z RADY 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP

ZPRÁVY 
ZE ZASTUPITELSTVA 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP

VOLNÉ BYTOVÉ
A NEBYTOVÉ PROSTORY 
Kompletní nabídku naleznete na webu
www.nemovitostimoap.cz 

VÍCE ZDE

SVOZ VÁNOČNÍCH STROMKŮ
V lednu byl zahájen v celé Ostravě svoz vánočních stromků, 
který zajišťuje společnost OZO Ostrava od kontejnerových stání 
v blízkosti sídlištní a bytové zástavby. Svoz probíhá od 5. ledna 
do 13. února 2026. V obvodě Moravská Ostrava a Přívoz svozy 
probíhají vždy v pátek, první svozový den je tedy 9. ledna. Před 
odložením vánočního stromku na vybrané místo je 
nutné stromek kompletně odstrojit a zbavit všech 
kovových a dalších součástí a jiných vánočních 
ozdob. Stromky jsou sváženy na městskou kom-
postárnu a použity budou pro výrobu kompostu 
a zeminového substrátu.
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Ulice Úsek komunikace Doba  uzavírky
(stavebních prací)  

Investor 
Druh 
uzavírky Stavba (práce) 

Bozděchova pravý jízdní pruh od ulice
Nemocniční k ulici 28. října do 31. 1. 2026 IPS Třinec, a.s. úplná stavba Koncertní hala 

města Ostravy

Střelniční, Kostelní 
náměstí, Pivovarská

Střelniční (Pivovarská
– Masarykovo nám.) 
Pivovarská (Střelniční
 – Kostelní nám.)

do 30. 10. 2026 ANTRACIT VACLAV 
s.r.o. úplná stavba Polyfunkční dům 

VÁCLAV

Havlíčkovo nábřeží Montánní – 1. vjezd 
na Černou Louku do 31. 1. 2026 Statutární město 

Ostrava úplná
stavba Propojení 
levobřežní a Havlíčkovo 
nábřeží

Kateřina Brázdová,
strážnice MP

POZNEJ SVÉHO OKRSKÁŘE

DÍL         8. 
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NÁZORY A OCENĚNÍ

Vážení a milí spoluobčané,
na prahu nového roku bych vám rád popřál pev-
né zdraví, hodně energie, osobní pohody, a také chuť 
společně posouvat náš obvod dál. Velmi bych si přál, aby se 
Moravská Ostrava a Přívoz staly moderním centrem našeho 
města i z hlediska dopravy. Finálně se letos promění náměs-
tí Republiky, společná investice DPO, města a Správy silnic 
MSK, která zjednoduší především cestování veřejnou dopra-
vou. Rok 2026 bude zároveň rokem pokračující přípravy jedné 
z nejvýznamnějších dopravních staveb v našem obvodě, a to 
prodloužené Porážkové. Na radnici si tento projekt chceme 
pečlivě pohlídat, protože v budoucnu odvede část dopravy 
z přeplněného centra. Zároveň bychom chtěli jeho potenciál 
využít pro lepší spojení centra s Fifejdami. Naší dlouhodobou 
prioritou je také bezpečnost na silnicích, především v okolí 
škol. A budeme se i nadále věnovat tématu, které s námi žije 
už mnoho let, parkování. Těším se na společnou jízdu či kroky, 
které nás v roce 2026 čekají.

Novoroční předsevzetí
- pojďme se hýbat!
S novým rokem přichází skvělá šance rozhýbat tělo, i když mu 
během svátků bylo nejlépe u stolu. Začít sportovat je jedno-
duché – nejtěžší je vydržet. Pomáhá dát si malý, realistický cíl, 
najít aktivitu, která vás opravdu baví, a nebát se začít pomalu. 
Každý krok se počítá a žádný výkon není příliš malý, pokud vás 
posune dál. V Moravské Ostravě a Přívoze proto podporujeme 
místní sportoviště, aby měl každý občan kde začít i kde získat 
motivaci pokračovat.  V rámci pravidelného monitoringu mů-
žeme říci, že je z čeho vybírat. Ať už zamíříte na tenis, badmin-
ton, fotbal nebo kuželky, věřte, že dobrá nálada chybět nebu-
de. Výborné podmínky pro sportování dětí i dospělých nabízí 
např. TJ Baník Ostrava v Komenského sadech, Academy NH 
Ostrava z.s., TJ UNIE HLUBINA z.s., Tělocvičná jednota Sokol, 
Salesiánské středisko volného času Don Bosco, 1. Judo club 
Baník Ostrava, z.s. a mnoho dalších. My vám fandíme – a po-
kud občas zakopnete, nevadí. Důležité je zvednout se a jít dál. 
Nejlépe svižnou chůzí. 

!!! !!! 

Roman Tietz, radní (SPOLU),
koaliční zastupitel

Barbora Vyka (Piráti),
koaliční zastupitelka

FÓRUM ZASTUPITELŮ
RUBRIKA REPREZENTUJE NÁZORY KOALIČNÍCH !!!  A OPOZIČNÍCH !!!  
ZASTUPITELŮ MĚSTSKÉHO OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

Představitelé vedení obvodu 
MOaP přichází s poděkováním 
i dárkem za celoroční perfekt-
ně odvedenou práci. „Velmi 
si cením velmi náročné práce 
zaměstnanců našich Tech-
nických služeb. Je třeba jejich 
každodenní úsilí ocenit a podě-
kovat jim. Také ohlasy veřejnosti 
potvrzují, že pracují dobře,“ 
uvádí starosta Petr Veselka 
s tím, že i v krizových situacích, 
jako byla například silná vichřice 
nebo povodně, je na pracov-
níky TS opravdu spoleh. A to 
vše za situace, kdy TS MOaP tíží 
nedostatek lidských kapacit. „Je 
problém s personálním zabez-
pečením TS, proto hledáme 
nové možnosti, jak lidi získat,“ 
potvrdil místostarosta Petr Kuś 

Stalo se již krásnou tradicí, že koncem roku 
vedení radnice předává ocenění deseti 
nejlepším pracovníkům Technických služeb 
Moravské Ostravy a Přívozu.

s tím, že aktuálně 
vedení radnice 
testuje pilotní pro-
gram ve spolupráci 
s úřadem práce, 
nazvaný Integrační 
pracovní místa. 
Cílem je zaměstnat 
a navrátit do spo-
lečnosti dlouhodo-
bě nezaměstnané, 
osoby vyžadující 
zvláštní pomoc, 
například osoby 
bez přístřeší, osoby 
závislé, po výkonu 
trestu atd. „S tím 
souvisí i sociální práce, pokud 
mají tito lidé například dluhy 
nebo problémy s bydlením, tak 
prostřednictvím našeho odboru 

OCENĚNÍ NEJLEPŠÍCH PRACOVNÍKŮ 
TECHNICKÝCH SLUŽEB MOAP

sociálních věcí se jim v tomto 
smyslu snažíme pomoct,“ dodal 
místostarosta Petr Kuś.  Ře-
ditelka TS Martina Kittlerová 

vyzdvihla především práci lidí 
na provozovně ručního čištění, 
kteří se denně podílejí na úklidu 
obvodu, což je velmi náročné.

Vedení radnice poděkovalo oceněným pracovníkům TS 
za skvěle odvedenou práci
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Kateřina Brázdová:
Nikdy nevíte, komu
pomůžete nebo
zlepšíte den,
a to mě baví! 
Jaký je váš okrsek, co nejčastěji
řešíte?
Můj okrsek má označení A02, je ohra-
ničen ulicí 28. října, železniční tratí směr 
Kunčice, řekou Ostravicí, tramvajovou 
tratí a Smetanovým náměstím. V okrsku 
se nachází obchodní centrum Forum Nová Karolina, kde dochází 
k drobným krádežím zboží v prodejnách, a dále objekt Trojhalí, 
kde se konají kulturní a společenské akce. Dále několik bytových 
domů, kdy si obyvatelé stěžují na rušení nočního klidu návštěv-
níky obchodního centra. Největším problémem v okrsku je sta-
cionární doprava v okolí nákupního centra. Rovněž se zde často 
pohybují osoby bez přístřeší, které znečisťují veřejné prostranství 
a obtěžují občany žebráním. V neposlední řadě je zde porušován 
zákaz konzumace alkoholu na veřejném prostranství.
 
Jaká byla nejkurióznější událost, jak jste ji řešila?
Velice zajímavá situace se nám stala s kolegyní 2. svátek vánoč-
ní, kdy jsme dostaly oznámení na volně pobíhajícího pejska. My, 
velké milovnice psů, jsme se nadšeně rozjely psa hledat. Po pár 
minutách jsme spatřily psa, který odpovídal popisu. Snažily jsme 
se k pejskovi přiblížit, byl hodný, ale neuměl vydržet na místě, 
moc nereagoval na povely. To, že umím docela dobře a přesvěd-
čivě napodobit psí štěkání, jsem se v této situaci rozhodla využít 
a pejska přilákat k sobě. Ten si skutečně myslel, že je ve služebním 
vozidle další pes a skočil za mnou dovnitř. Následně jsme zjistily 
a kontaktovaly majitele pejska, který se dostavil na místo.

Kde se na vás mohou občané obrátit?
Občané mě mohou kontaktovat osobně na pracovišti MP Ost-
rava, v ul. Zámecká 170/10 nebo na telefonu 601 297 477, kdy se 
dovolají na zmíněné pracoviště. Dále kontaktním formulářem 
na webových stránkách Městské policie Ostrava a v neposlední 
řadě při samotné pochůzkové činnosti v okrsku.

 Výstava
– Nové Bazaly
Rada souhlasila s vyu-
žitím prostoru výstavní 
síně Dvorany radni-
ce MOaP za účelem 
uspořádání výstavy, 
která představí ná-
vrhy nového stadionu 
Bazaly, které vzešly z architektonické soutěže.  Zájem o účast v sou-
těži projevily na tři desítky architektonických ateliérů, na výstavě se 
představí projekty z užšího výběru mezinárodní poroty. Výstava, kte-
rou zaštiťuje statutární město Ostrava, bude probíhat od 14. ledna 
do 15. února 2026.

 Informace o činnosti úřadu  
Na každé zastupitelstvo předkládají starosta a odbory úřadu měst-
ského obvodu MOaP Informace občanům o činnosti orgánů městské-
ho obvodu, čímž dokládají přehled svých aktivit za období od jednání 
předešlého zastupitelstva. Například na úseku místního hospodářství 
se v uvedeném období řešily podněty občanů z webových aplikací 
ČistáOVA a ZmapujTO. Kromě pravidelného čištění veřejného pro-
stranství bylo zlikvidováno 8 černých skládek, provedena pravidelná 
deratizace Masarykova náměstí, Husova sadu a dalších 8 lokalit měst-
ského obvodu. Technické služby mimo jiné také spolupracovaly na rea-
lizaci a přípravě zabezpečení akcí, jako jsou Slavnost svatého Martina, 
Svatováclavský jarmark a Ostravské Vánoce 2025.

ZPRÁVY Z RADY 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP

ZPRÁVY 
ZE ZASTUPITELSTVA 
MĚSTSKÉHO OBVODU MOaP

VOLNÉ BYTOVÉ
A NEBYTOVÉ PROSTORY 
Kompletní nabídku naleznete na webu
www.nemovitostimoap.cz 

VÍCE ZDE

SVOZ VÁNOČNÍCH STROMKŮ
V lednu byl zahájen v celé Ostravě svoz vánočních stromků, 
který zajišťuje společnost OZO Ostrava od kontejnerových stání 
v blízkosti sídlištní a bytové zástavby. Svoz probíhá od 5. ledna 
do 13. února 2026. V obvodě Moravská Ostrava a Přívoz svozy 
probíhají vždy v pátek, první svozový den je tedy 9. ledna. Před 
odložením vánočního stromku na vybrané místo je 
nutné stromek kompletně odstrojit a zbavit všech 
kovových a dalších součástí a jiných vánočních 
ozdob. Stromky jsou sváženy na městskou kom-
postárnu a použity budou pro výrobu kompostu 
a zeminového substrátu.

AKTUÁLNÍ UZAVÍRKY KOMUNIKACÍ V NAŠEM OBVODĚ   |  LEDEN 2026

Ulice Úsek komunikace Doba  uzavírky
(stavebních prací)  

Investor 
Druh 
uzavírky Stavba (práce) 

Bozděchova pravý jízdní pruh od ulice
Nemocniční k ulici 28. října do 31. 1. 2026 IPS Třinec, a.s. úplná stavba Koncertní hala 

města Ostravy

Střelniční, Kostelní 
náměstí, Pivovarská

Střelniční (Pivovarská
– Masarykovo nám.) 
Pivovarská (Střelniční
 – Kostelní nám.)

do 30. 10. 2026 ANTRACIT VACLAV 
s.r.o. úplná stavba Polyfunkční dům 

VÁCLAV

Havlíčkovo nábřeží Montánní – 1. vjezd 
na Černou Louku do 31. 1. 2026 Statutární město 

Ostrava úplná
stavba Propojení 
levobřežní a Havlíčkovo 
nábřeží

Kateřina Brázdová,
strážnice MP

POZNEJ SVÉHO OKRSKÁŘE

DÍL         8. 
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NÁZORY A OCENĚNÍ

Vážení a milí spoluobčané,
na prahu nového roku bych vám rád popřál pev-
né zdraví, hodně energie, osobní pohody, a také chuť 
společně posouvat náš obvod dál. Velmi bych si přál, aby se 
Moravská Ostrava a Přívoz staly moderním centrem našeho 
města i z hlediska dopravy. Finálně se letos promění náměs-
tí Republiky, společná investice DPO, města a Správy silnic 
MSK, která zjednoduší především cestování veřejnou dopra-
vou. Rok 2026 bude zároveň rokem pokračující přípravy jedné 
z nejvýznamnějších dopravních staveb v našem obvodě, a to 
prodloužené Porážkové. Na radnici si tento projekt chceme 
pečlivě pohlídat, protože v budoucnu odvede část dopravy 
z přeplněného centra. Zároveň bychom chtěli jeho potenciál 
využít pro lepší spojení centra s Fifejdami. Naší dlouhodobou 
prioritou je také bezpečnost na silnicích, především v okolí 
škol. A budeme se i nadále věnovat tématu, které s námi žije 
už mnoho let, parkování. Těším se na společnou jízdu či kroky, 
které nás v roce 2026 čekají.

Novoroční předsevzetí
- pojďme se hýbat!
S novým rokem přichází skvělá šance rozhýbat tělo, i když mu 
během svátků bylo nejlépe u stolu. Začít sportovat je jedno-
duché – nejtěžší je vydržet. Pomáhá dát si malý, realistický cíl, 
najít aktivitu, která vás opravdu baví, a nebát se začít pomalu. 
Každý krok se počítá a žádný výkon není příliš malý, pokud vás 
posune dál. V Moravské Ostravě a Přívoze proto podporujeme 
místní sportoviště, aby měl každý občan kde začít i kde získat 
motivaci pokračovat.  V rámci pravidelného monitoringu mů-
žeme říci, že je z čeho vybírat. Ať už zamíříte na tenis, badmin-
ton, fotbal nebo kuželky, věřte, že dobrá nálada chybět nebu-
de. Výborné podmínky pro sportování dětí i dospělých nabízí 
např. TJ Baník Ostrava v Komenského sadech, Academy NH 
Ostrava z.s., TJ UNIE HLUBINA z.s., Tělocvičná jednota Sokol, 
Salesiánské středisko volného času Don Bosco, 1. Judo club 
Baník Ostrava, z.s. a mnoho dalších. My vám fandíme – a po-
kud občas zakopnete, nevadí. Důležité je zvednout se a jít dál. 
Nejlépe svižnou chůzí. 

!!! !!! 

Roman Tietz, radní (SPOLU),
koaliční zastupitel

Barbora Vyka (Piráti),
koaliční zastupitelka

FÓRUM ZASTUPITELŮ
RUBRIKA REPREZENTUJE NÁZORY KOALIČNÍCH !!!  A OPOZIČNÍCH !!!  
ZASTUPITELŮ MĚSTSKÉHO OBVODU MORAVSKÁ OSTRAVA A PŘÍVOZ

Představitelé vedení obvodu 
MOaP přichází s poděkováním 
i dárkem za celoroční perfekt-
ně odvedenou práci. „Velmi 
si cením velmi náročné práce 
zaměstnanců našich Tech-
nických služeb. Je třeba jejich 
každodenní úsilí ocenit a podě-
kovat jim. Také ohlasy veřejnosti 
potvrzují, že pracují dobře,“ 
uvádí starosta Petr Veselka 
s tím, že i v krizových situacích, 
jako byla například silná vichřice 
nebo povodně, je na pracov-
níky TS opravdu spoleh. A to 
vše za situace, kdy TS MOaP tíží 
nedostatek lidských kapacit. „Je 
problém s personálním zabez-
pečením TS, proto hledáme 
nové možnosti, jak lidi získat,“ 
potvrdil místostarosta Petr Kuś 

Stalo se již krásnou tradicí, že koncem roku 
vedení radnice předává ocenění deseti 
nejlepším pracovníkům Technických služeb 
Moravské Ostravy a Přívozu.

s tím, že aktuálně 
vedení radnice 
testuje pilotní pro-
gram ve spolupráci 
s úřadem práce, 
nazvaný Integrační 
pracovní místa. 
Cílem je zaměstnat 
a navrátit do spo-
lečnosti dlouhodo-
bě nezaměstnané, 
osoby vyžadující 
zvláštní pomoc, 
například osoby 
bez přístřeší, osoby 
závislé, po výkonu 
trestu atd. „S tím 
souvisí i sociální práce, pokud 
mají tito lidé například dluhy 
nebo problémy s bydlením, tak 
prostřednictvím našeho odboru 

OCENĚNÍ NEJLEPŠÍCH PRACOVNÍKŮ 
TECHNICKÝCH SLUŽEB MOAP

sociálních věcí se jim v tomto 
smyslu snažíme pomoct,“ dodal 
místostarosta Petr Kuś.  Ře-
ditelka TS Martina Kittlerová 

vyzdvihla především práci lidí 
na provozovně ručního čištění, 
kteří se denně podílejí na úklidu 
obvodu, což je velmi náročné.

Vedení radnice poděkovalo oceněným pracovníkům TS 
za skvěle odvedenou práci
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REPREZENTAČNÍ PLES NABÍDNE NOBLESNÍ 
PODÍVANOU I POMOC DOBRÉ VĚCI

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz připravuje 
prostřednictvím své příspěvkové organizace Centra 
kultury a vzdělávání Moravská Ostrava (CKV) 
reprezentační ples, který se odehraje 7. března 2026 
od 19:30 hodin v Imperial Hotelu Ostrava.

„O skvělou atmosféru se postará 
Moondance Orchestra Martina 
Kumžáka s hvězdami Dashou, 
Naďou Wepperovou, Michalem 
Cermanem a Dušanem Kollárem. 
Hlavní host Heidi Janků dodá 
programu šmrnc, retro náladu 
přiveze Duo Kamelie a o originální 
humor se postará nekouzelník 
Richard Nedvěd se svou Trapno-
magií. Taneční noblesu do sálu 
vnesou profesionální tanečníci 
Václav Uher a Dominika Spisaro-
vá,“ říká Renáta Cyžová, dra-
maturgyně CKV. Chybět nebude 
fotokoutek, tombola ani tradiční 
charitativní dražba.

I letos se bude dražit originál-
ní dílo, které tentokrát vytvoří 
studenti Střední odborné školy 
umělecké a gymnázia v Ostravě-
-Zábřehu. Půjde o unikátní sochu 
s názvem Anděl Harmonie. Účast-
níci plesu pak mohou na toto 
dílo přispět dobrovolnou část-
kou a o majiteli sochy rozhodne 
losování. Výtěžek z dobročinné 
sbírky letos poputuje k ostravské-
mu Centru pro rodinu a sociální 
péči, které podporuje manželství, 
rodinu a mezilidské vztahy, včet-

ně zvládání života se zdravotním 
postižením. 

 „Reprezentační ples není jen 
elegantní společenskou událos-
tí, ale také krásnou příležitostí 
spojit příjemné s užitečným,“ 
říká Marcela Mrózková, ředitelka 
CKV. „Máme velkou radost, že 
se do letošního ročníku zapojili 
i talentovaní studenti, kteří svým 
dílem Anděl Harmonie podpoří 
dobrou věc. Věřím, že návštěvníci 
si odnesou nejen krásné zážitky, 
ale i pocit, že společně pomohli 
tam, kde je to potřeba,“ dodává 
ředitelka.Světelná instalace

Michala Škapy Light Years
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Výjimečný projekt vznikl 
v tvůrčí dílně Divadla bratří 
Formanů a řady umělců – 
Barky Zichové, Veroniky Pod-
zimkové, Terezy Komárkové, 
manželů Sodomkových a Lho-
tákových, Lucie Bartoňové či 
Pavla Macka a dalších. Spo-
lečně do vily přinášejí svůj cit 
pro divadelní poetiku, fantazii 
a hravé umělecké nápady.
„Kumštkabinet Divadla bratří 
Formanů a jejich přátel je fan-
tazijní, trochu tajemný, plný 
detailů, překvapení a magic-
ké divadelní krásy,“ popisuje 
expozici dramaturg Vily Hanse 
Ulricha Dominik Beneš. „Ná-
vštěvníci projdou kabinetem 
divů, který je doslova naplněn 
rekvizitami, vynálezy, artefak-
ty, loutkami i hravými miniatu-
rami. Každé dveře vily ukrývají 
nový, překvapivý svět – někde 

Centrum kultury a vzdělávání (CKV) připravilo další výjimečný kulturní zážitek. 
V prostorách Vily Hanse Ulricha je do konce února k vidění interaktivní expozice 
Divadla bratří Formanů a jejich přátel s názvem Kumštkabinet.

KUMŠTKABINET VE VILE HANSE ULRICHA
ZVE DO SVĚTA DIVADELNÍ MAGIE

se můžete ponořit do vlastní 
fantazie, jinde nahlížet jako 
tichý pozorovatel skrze klíčovou 

VSTUPENKY
Cena vstupenky, ve které 
je zahrnuta večeře formou 
rautu, rezervace stolu 
a přípitek, činí 1 000 
a 1 300 korun, a zakoupit 
ji můžete on-line 
na webových stránkách 
CKV, recepci CKV ve Vile 
Hanse Ulricha na Sokolské 
třídě 26 a v pobočkách 
ostravských infocenter.
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Hudební zážitek zajistí
Moondance Orchestra

Martina Kumžáka

Vstupte do světa magie a kouzel

dírku nebo hledáček,“ dodává 
dramaturg.
Instalace pestrého týmu vý-

tvarníků a divadelníků vytváří 
rozsáhlý labyrint nespoutané 
představivosti se světelnou 
a zvukovou atmosférou. Matěj 
Forman k projektu dodává: 
„Lidské ruce umí zázraky 
a fantazie je nekonečná. Bez 
velkých gest a zbytečných slov 
tak vznikne krása a hodnota.“
 „Máme radost, že se podařilo 
do Ostravy přivést projekt, 
který v návštěvnících probouzí 
hravost, úžas i touhu objevo-
vat. Vila Hanse Ulricha se díky 
Kumštkabinetu mění v živý 
organizmus, který ocení děti 
i dospělí,“ říká Marcela Mróz-
ková, ředitelka CKV.
Akce se koná pod záštitou 
starosty městského obvodu 
Moravská Ostrava a Přívoz 
Petra Veselky a za fi nančního 
přispění statutárního města 
Ostravy.

Rezervace animačního
programu pro školy:
produkce@ckv-ostrava.cz
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VZHŮRU DO SVĚTA SILNÝCH PŘÍBĚHŮ,
VÝTVARNÉHO UMĚNÍ I SNŮ!!!

Cirkulum se v roce 2026 mění v místo, kde se svět otevírá 
snům. Rok 2026 je zároveň otevřením oslav 20 let nového 
cirkusu v Ostravě pod hlavičkou BoCirk Company. Dvacet 
let fantazie, odvahy, hledání a nové estetiky, která vyrostla 
právě v Ostravě. Multifunkční hala Gong v Dolních Vítkovicích 
se promění ve světové šapitó, v prostor, kde se potkává 
současný cirkus, divadlo, živá hudba a vizuální svět, který vás 
pohltí. Čekají vás výjimečné projekty, mezinárodní účast, 
silné emoce, obrazy, 
které nezmizí hned 
po potlesku, zůstanou 
s vámi, jako když se 
probudíte ze snu, který 
nechcete zapomenout. 
Mezinárodní festival 
nového cirkusu 
a pouličního divadla se 
koná v hale GONG 
od 31. 1. do 3. 2. 2026.
Více na www.cirkulum.cz

CIRKULUM PLNÉ ZÁŽITKŮ

POZNEJTE NOVÉ CENTRUM

Divadlo loutek Ostrava uvádí novou inscenaci Sněhová 
královna v režii Jakuba Maksymova. Jde o rodinné 
představení, které zaujme nejen silným Andersenovým 
příběhem, ale také samotným procesem vzniku jevištních 
obrazů. Diváci mají jedinečnou možnost sledovat zblízka práci 
herců, kteří současně animují loutky, natáčejí živé fi lmové 
záběry a vytvářejí ruchy a zvukové efekty. Vzniká tak nevšední 
divadelní situace, v níž je možné nahlédnout pod pokličku 
specifi cké a technicky náročné formy tzv. puppet cinema. 
Nejbližší představení se koná 25. ledna od 10:00 a 29. ledna 
od 17:00.

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA

Navštivte čtveřici samostatných výstav umělců a umělkyň 
z Francie, Česka, Německa a Slovenska v městské galerii 
PLATO. Boris Camaca, Marek Meduna, Alina Schmuch 
a Monika Pascoe Mikyšková jsou výrazné umělecké osobnosti, 
jejichž tvorba reaguje na aktuální společenské otázky – 
od moci bez odpovědnosti a sociálního významu vody přes 
přemýšlení o identitě až po uchovávání vzpomínek napříč 
generacemi. Tři projekty vznikly pod kurátorským vedením 
Daniely a Lindy Dostálkových, čtvrtý připravila Edith 
Jeřábková. Výstavy potrvají 
do 22. března 2026.

MEZINÁRODNÍ CYKLUS VÝSTAV

14·1·26
13–18

Jak už to někdy bývá, ne všechny plány se podaří uskutečnit. 
A přesně to se stalo i v Centru pro rodinu a sociální péči, 
které nově sídlí v našem obvodu v areálu Městské nemocnice 
Ostrava. Den otevřených dveří se tu uskuteční až 14. 1. 2026 
mezi 13:00 a 18:00. „Abychom mohli všechny přivítat v opravdu 
krásném prostředí nové budovy s otevřenou náručí a srdcem 
dokořán, přesunuli jsme dříve avizovanou akci až do nového 
roku,” vysvětluje Radka Moricová z Centra s tím, že připraveny 
budou zážitkové workshopy, tvořivé dílny, prezentace služeb 
a aktivit. Občerstvení je samozřejmostí. „Přijďte poznat nové 
Centrum a strávit příjemné odpoledne, těšíme 
se na vás,“ zve Marek Schneider, ředitel 
Centra pro 
rodinu 
a sociální 
péči.

RELAX

Ulicemi obvodu často chodíme, 
aniž bychom si všimli, že míjíme 
stopy nějaké významné události 
nebo zajímavé osobnosti. 
Zkusme společně taková 
zajímavá místa objevovat.

Park, o kterém 
málokdo ví
Na samé hranici Přívo-
zu vtěsnaný mezi dálnici 
a ulici Slovenskou se nachází 
park, který je obtékán Černým poto-
kem.  Místo dnešního parku zde býval 
přívozský hřbitov, který byl zrušen 
v polovině 80. let minulého století, 
z důvodu plánované silniční spojky. 
Dnes jde o bohužel celkem izolova-
ný park převážně osazený letitými 
jírovci. Po hřbitovu zde zůstal pouze 
kříž s nápisem „Lehké odpočinutí 
dejž jim Pane a světlo věčné ať jim 
svítí!“, který je datován do roku 1876. 
V parku jsou dvě lokality projektu 
MOaP lučních trávníků.

Tajenka z čísla 12/2025: KOUZELNÉ VÁNOCE V MOAP. Tajenku z tohoto čísla zveřejníme v příštím vydání Zpravodaje Centrum.

ZAJÍMAVÁ MÍSTA
Moravské Ostravy a Přívozu

SUDOKU – střední obtížnost
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Centrem města proběhl
Ostrava City Marathon,

atmosféra byla nabitá energií

Bohatý program si mohli
 návštěvníci užít jak ve 

vnitřních prostorách
 radnice, tak venku

Na výstavě Ostravský svět
kinematografi e byly

k vidění ilustrace 
Kateřiny Coufalové

pro kalendář MOaP
2026

Oblíbená adventní akce Andělé ve Dvoraně, kterou každoročně 
připravuje radnice obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, opět 
nadchla. Nabídla krásnou předvánoční atmosféru plnou hudby, 
tance, tvoření, dobročinnosti i příjemných sousedských setkání... 
a tak to má být!!!

Oblíbenou adventní akci
Andělé ve Dvoraně zahájil

starosta Petr Veselka

ANDĚLSKÝ PODVEČER V SRDCI OSTRAVY

ZPRAV DAJ

Děti v tvořivých
dílničkách vyráběly
vánoční dekorace

Venkovní pódium
ovládla zpěvačka 
Aneska

Ke skvělé náladě přispěli
i bubeníci ze Čtyřlístku

Nechyběla ani beseda
o vánočních zvycích

na Ostravsku

Děti v tvořivýchý
dílničkách vyrábělyy y
vánoční dekorace


